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NOTULEN van de openbare vergadering van de commissie Samenleving & Bestuur 

gehouden op maandag 12 oktober 2015, aanvang 19:30 uur, in de 
raadszaal/burgerzaal van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: Voorzitter: dhr. G.J. Ophof 
Griffier: mw. G.M.M. Schreijer 
Leden: mw. J. Aalderink-Büter, M.S.M. Blankenvoort, J.M. Droste, mw. I.M.B. 
Franke, R.B.J. Heerts, L.W. Oosterik, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten, H.J. 
Booijink, G.H.P. Koopman, H.H.W. Lentferink, mw. M.A. Hanste-Kamphuis, 
R.J. Paalhaar, L.P. Stamsnieder, mw. E.A.S. Veenhuis-Sonder, mw. F.A. Oude 
Geerdink,  

Op uitnodiging van 
de commissie 
tevens aanwezig: 

Burgemeester Stegers, wethouder R. de Witte 
 

Afwezig m.k.g:    H.B.J. Oude Luttikhuis, mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink 
Afwezig z.k.g.:  
 

 
1. Opening en vaststelling agenda  
 
De voorzitter opent de gezamenlijke vergadering van de commissie Ruimte & Economie en de 
commissie Samenleving & Bestuur om 19.30 uur en heet alle aanwezigen van harte welkom.  

 
 

2. Informatie vanuit: 

 Euregioraad 
Dhr. Hannink geeft de toelichting op dit punt. 
Er is op dit moment weinig te melden. Komende maand start het vergadercircuit weer. 
Dan is het een goed moment om dit punt in december weer op de agenda te zetten. Wel 
is er 5 november een netwerkborrel in het Kulturhus in Borne. Dit is een gezamenlijke 
borrel van bedrijven en de Euregio. 
 

 Regio Twente 
Wethouder De Witte:  er zijn veel ontwikkelingen in regionaal verband. De samenwerking 
en de manier waarop we gaan samenwerken. Bij de commissie Samenleving & Bestuur 
zullen we dit agendapunt verder bespreken. 
 

 Veiligheidsregio 
Burgemeester Stegers: zoals u weet hebben wij beroep ingesteld tegen de 

verdeelsystematiek. Deze wordt begin november behandeld worden. Er is lang gesproken 

over de opvang van vluchtelingen. Dit gebeurt in de hele regio. Dit gaan we gezamenlijk 

doen waarbij iedereen zijn deel voor rekening neemt. Er wordt gekeken naar 1 centrale 

locatie voor opvang. Dit wordt een gezamenlijke inspanning van alle gemeenten en 

bekostiging. Doordat in de huidige situatie de mensen na 5 dagen weer moeten wisselen 

kost dit veel geld en moeite. Daarom vraagt men zich af of dit efficiënter kan qua geld en 

tijd, maar ook qua menselijkheid.  

Daarnaast hebben we met de organisaties gesproken van de sportorganisaties over 

eventuele opvang in sporthallen, mocht het zich gaan voordoen dat wij vluchtelingen 

moeten opvangen in Tubbergen. De mogelijkheid dat zich dit gaat voordoen in Tubbergen 

acht ik vrij hoog. Mocht er opvang gaan plaatsvinden, dan zullen wij er alles aan doen om 

de communicatie zo goed mogelijk te laten verlopen. Met name naar de omgeving en de 

sporters. De communicatie wordt goed met elkaar voorbereid.  Er zal een informatieavond 

worden georganiseerd over de opvang, wat het inhoudt en wat we verplicht zijn. 

Daarnaast krijgt u van alle gemeenschappelijke regelingen de nieuw vast te stellen 

verordeningen en regels in deze raad. Een uitzondering hierop vormt de 

gemeenschappelijke regeling van de VRT. Deze vloeit voort uit een wetswijziging en kan 

door het bestuur vastgesteld worden. 
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 Politie overleg 
Dit gaat vaak over individuele gevallen daar kan en mag ik niks over vermelden.  
De politie is tevreden over de huidige locatie. Men werkt er naar toe dat het niet meer 
wordt gezien als een satelietpost, maar als een extra post met extra kwaliteiten. Mogelijk 
heeft dit ook een positieve invloed op de aanrijtijden. In geval van nood hoeft men dan 
niet meer uit Oldenzaal te komen. U wordt op de hoogte gebracht bij de volgende 
voorlichting van de politie. Hier worden ook cijfers gepresenteerd. Waarbij vermeld moet 
worden dat de manier van registratie aanrijtijden is veranderd. Ook goed om te vermelden 
is dat er steeds meer contact is met onze boa’s en ook de groene boa’s. Het gaat hierbij  
bijvoorbeeld om illegale lozingen, verlaten extacylabs etc. 
 

 
3. Rondvraag 

 
Dhr. Weerink: over de sluitingstijden bij dorpsfeesten rondom feestdagen, zoals Pinksteren, 
stond een krantenartikel in de Tubantia. Er zou om 23.30 uur gestopt moeten worden met drank 
schenken en om 24.00 uur moet het evenement sluiten. 
Zijn hier veel klachten over geluidsoverlast? En hoe verhoudt zich dit tot andere feestjes waar 
geen vergunningen voor nodig zijn, zoals verjaardagsfeesten, buurtfeesten etc. 
Burgemeester Stegers: bij het evenementenbeleid was het de bedoeling dat er op zondagen op 
een normale tijd gestopt zou worden, omdat er voor veel mensen een werkdag op volgt. Het was 
niet de bedoeling om hiermee feesten op eerste Pinksterdag, eerste Paasdag of bijv. Hemelvaart 
te belemmeren, omdat deze dagen gevolgd worden door een, voor de meeste mensen, vrije dag.  
Er wordt gekeken of het mogelijk is dat er een ontheffing komt voor deze avonden, of dat het 
beleid op dit punt wordt herzien. 
U had het ook over het aantal klachten. Deze nemen toe. Daarom is er in de kernen een 
beperking op het aantal evenementen, waarbij de huidige evenementen in elk geval kunnen 
blijven doorgaan. Wellicht met aanpassing van de sluitingstijden. Bij nieuwe evenementen gaan 
wij kijken wat dit betekent voor de omgeving.  
Als u het heeft over de andere klachten/meldingen, dan gaat de politie ter plekke na of er sprake 
is van geluidsoverlast. 
 
Dhr. Booijink de oliewaterinjectie ligt op dit moment stil i.v.m. een bacterie in de pijpleidingen. Er 
is vermeld dat dit jaar het proces niet weer wordt gestart en dat de evaluatie naar voren is 
gehaald en dat de resultaten begin 2016 worden bekend gemaakt. Tevens horen wij dat de 
leidingen worden voorzien van een kunststof binnenmantel. 
Kan de portefeuillehouder tevens lid begeleidingscommissie dit beamen? Waarom is de NAM 
bezig met een modificatie van de leidingen, terwijl de evaluatie nog loopt?  
Wethouder Volmerink: inderdaad zijn de lekkende leidingen hersteld. Staatstoezicht geeft op dit 
moment geen toestemming om het proces weer op te starten. Op uw vragen kan ik op dit 
moment geen antwoord geven. Ik zal deze meenemen naar de NAM voor de volgende 
begeleidingscommissie.  
 
Dhr. Plegt: in onze fractie hebben wij bezoek gehad van de bewoners van de Oranjewijk en 
specifiek rondom de locatie Julianastraat 31. Een bouwbedrijf wil daar bouwen, echter de 
bewoners hebben andere gedachten over het bouwplan. 
Normaal gesproken kunnen wij daar als raad pas bij vaststelling van het bestemmingsplan iets 
van vinden. Maar dan zijn er vaak twee smaken vaststellen of niet vaststellen. 
Nu is onze vraag, kan dit in een eerder stadium zodat plannen nog bijgestuurd kunnen worden? 
Wethouder Volmerink: het klopt dat er een aanvraag ligt. Deze moet nog getoetst worden aan 
de daarvoor geldende kaders voordat er een ontwerpbestemmingsplan ligt. Deze kaders heeft u 
als raad vastgesteld. Dit ontwerpbestemmingsplan gaat ter inzage en dat is het moment dat er 
iets van gevonden kan worden. 
Ik zal met initiatiefnemers bespreken of ze het plan in een eerder stadium willen voorleggen aan 
de raad in een principiële discussie. 

       Dhr. Booijink valt dhr. Plegt bij of het wellicht mogelijk is om bij de commissievergadering   
       majeure projecten te bespreken in een informele setting. 
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4. Gebiedsontwikkeling kern Tubbergen 
 
Instemmen met de door lokale stakeholders geschetste denkrichting om de fysiek-economische 
positie van de kern Tubbergen te versterken en daarmee de bereidheid uit te spreken om de 
benoemde gemeentelijke vastgoedlocaties (waaronder gemeentehuis) als potentiële 
ontwikkellocatie te beschouwen en nader uit te werken op welke wijze deze locaties kunnen 
bijdragen aan het verwezenlijken van de doelen. 
 
Wethouder De Witte: wij spreken de ambitie uit “leefbaarheid in alle kernen”. De leefbaarheid 
wordt bepaald door de manier waarmee onze samenleving daarmee omgaat. Wij spreken ook uit 
om de samenleving ruimte te geven om dingen te doen. Daarbij hoort een uitgestoken hand. Daar 
hoort ook bij wederzijdse betrokkenheid en vertrouwen. Dat is de basis geweest voor de 
gebiedsontwikkeling. Er is een groep stakeholders opgestaan in de breedste zin van het woord, 
die samen met ons de uitdaging aan willen gaan. Deze uitdaging bestaat uit oplossingen voor de 
vragen die de komende jaren op ons afkomen.  
 
Presentatie van dhr. Klingeman is als bijlage bijgevoegd. 
Vragen naar aanleiding van de presentatie: 
 
Waarom is sport als verbindende factor gekozen? En niet bijvoorbeeld cultuur? 
Dhr. Klingeman: sport vinden wij belangrijk en heeft veel relaties met andere vlakken zoals, 
toerisme en cultuur. Je ziet samenwerking tussen de school en sportverenigingen bijv. met 
pestprotocollen.  
 
Dhr. Weerink het kernteam bestaat maar uit 1 dame en de rest uit heren. Is daar een reden 
voor?  
Daar is geen reden voor dit is toevallig ontstaan. Het gaat ons niet om een afspiegeling van de 
samenleving maar om de competenties. 
 
Dhr. Wessels: allereerst een compliment voor het eenvoudig en goed vertellen van het verhaal. 
Daarnaast wil ik ook pleiten voor een afspiegeling van de samenleving in het kernteam. Ik krijg de 
indruk dat de ondernemers en de kern Tubbergen oververtegenwoordigd is in deze groep. 
Dhr. Klingeman: het is belangrijk om een groep mensen bij elkaar te hebben die toekomstgericht 
kunnen kijken. Je hebt daar bepaalde competenties voor nodig. Dat heeft niet iedereen.  
Wethouder De Witte: De kerngroep is samengekomen toen de vraag kwam. Dit is geen vast 
gegeven. De samenstelling van de groep kan veranderen. Inmiddels hebben wij ook een start 
gemaakt met mijn dorp 2030 in de kernen Manderveen en Geesteren. Elke kern heeft zijn eigen 
karakter. Waarbij het voorzieningenniveau van Tubbergen iets zegt over het voorzieningenniveau 
in de andere kernen. Niks staat vast. Wij dagen de samenleving uit. 
 
Dhr. Hannink: u vraagt ons om te faciliteren en te ondersteunen. Kunt u al concreet aangeven 
wat u van ons verwacht? 
Dhr. Klingeman: bijvoorbeeld de invulling van het gemeentehuis. Daarnaast ook ondersteunen in 
het proces m.b.t. draagvlak en politieke besluitvorming. 
Dhr. De Witte: op het moment dat wij kennis kunnen brengen als gemeente naar een groep. Dan 
komen de beste ideeën. Bij deelprojecten bekijken of een regisserende of faciliterende rol als 
gemeente passend is. 
 
Dhr. Booijink: het is een prima initiatief dat vanuit de samenleving komt. Wij als CDA hebben 
een motie ingediend om het gemeentelijk vastgoed in beeld te brengen. Het voorbeeld is het 
gemeentehuis denk na over mogelijke invulling hiervan. Goed initiatief dat 
 
Dhr. Plegt: geen moeite dat er een club is met een bepaald gezicht. Ondertussen is het wel 
belangrijk om als je als gemeente zaken uit handen te geven. Dit te doen aan een club met een 
breed draagvlak. Erg blij mee dat er een groep is opgestaan die de schouders er onderzetten. 
Maar voor het vervolg brede samenstelling. We zijn wel benieuwd hoe de brede afweging wordt 
geborgd. 
Wethouder De Witte: voor de overheid is dit nieuw. Loslaten is ook als overheid je kwetsbaar 
opstellen. Het begint met vertrouwen en betrokkenheid. Ook hier hoort bij dat er spelregels bij 
horen die in het verloop van het proces moeten worden vastgesteld. Daar zijn we nog mee bezig. 
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Alle fracties nemen het voorstel terug in de fractie. 
 
 

Vervolg vergadering Commissie Samenleving en Bestuur (burgerzaal) 
 

De voorzitter heet allen van harte welkom. De agenda wordt vastgesteld.  
 

 
5. Vaststellen van verslag van de commissie Samenleving & Bestuur van 22 september 2015. 

 
Geen opmerkingen. 

 
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

 
6. Mededelingen 
 
Wethouder De Witte:  
Het agendapunt Samenwerking Regio Twente (agendapunt 10) wordt door burgemeester Stegers 
waargenomen. 

 
De voorzitter deelt mee dat de mevrouw Detert Oude Weme en de heer Oude Luttikhuis verhinderd 
zijn om de vergadering bij te wonen. 

 
 
7. Informatie vanuit het college. 
 
Wethouder De Witte: 
Vanwege een storing in het registratiesysteem bij het UWV zijn alleen de WWB-cijfers voor deze 
maand beschikbaar. Het aantal WWB-ers is wederom gedaald. Het overzicht laat zien dat er 5 
mensen toegeleid zijn naar een baan, daarmee zet de trend die begin dit jaar is ingezet door. De 
intensieve job coaching werpt zijn vruchten af en dit maakt dat de cijfers een positief resultaat laten 
zien. De mensen krijgen door dit traject meer kansen op de arbeidsmarkt.  

  
 

8. Conclusies behoefte- en exploitatieonderzoek naar binnensportaccommodaties in de 
gemeente Tubbergen en specifiek sporthal kern Tubbergen 

 
Wethouder De Witte verzorgt de inleiding: 
In april van dit jaar heeft de gemeente de regie genomen voor de realisatie van binnensportcapaciteit 
in de kern Tubbergen. Een aantal stappen zijn hierin ondernomen: 
Er is kritisch gekeken naar de soberheid en doelmatigheid van het toenmalig ontwerp ingediend door 
de partner SSRT. Daarvan is gezegd dat het geschetste ontwerp niet haalbaar is vanuit 
investeringsbehoeften. Vervolgens is gekeken met vertegenwoordigers vanuit sport en onderwijs om 
tot een oplossing te komen. Hiertoe zijn een aantal sessies geweest waarbij de mogelijkheden zijn 
verkend. Er is nadrukkelijk gekeken naar toekomstbestendigheid en exploitatie t.o.v. de behoefte. 
Vervolgens heeft Drijver en Partners onderzoek verricht naar de ontwikkelingen m.b.t. demografie en 
de benodigde uren. De heer De Vries van Drijver en Partners is aanwezig om een presentatie te 
verzorgen over hetgeen bekeken is en onderzocht.  
 
Vorige week heeft een gesprek plaatsgevonden met vertegenwoordigers vanuit sport en onderwijs om 
de resultaten van het onderzoek nader toe te lichten. Daar zijn een aantal aanvullende, kritische 
vragen gesteld. De vragen zijn beantwoord en vanochtend doorgenomen met de vertegenwoordigers 
vanuit sport en onderwijs. In de beantwoording en in de presentatie worden de gestelde vragen 
meegenomen zodat commissieleden daarover geïnformeerd zijn ter voorbereiding op de 
raadsbehandeling van november.  
 
De heer De Vries van Drijver en Partners verzorgt een presentatie, de presentatie is bij het verslag 
gevoegd. 
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Wethouder De Witte merkt aansluitend aan de presentatie op dat de volgende vragen zijn gesteld 
door de vertegenwoordigers vanuit het onderwijs: is er voldoende ruimte voor het voortgezet onderwijs 
en het basisonderwijs, rekening houdend met het continurooster? Op het moment dat drie delen 
gebouwd worden, kunnen wij dan de benodigde capaciteit bieden? Daarnaast leeft de vraag of er voor 
sporters die op dit moment buiten de gemeentegrens sporten, ruimte is om terug te keren binnen de 
nieuwe voorziening?  
 
Anno 2015 zien we dat de potentiele terugkeer van sporters buiten de gemeentegrens zeer gering is. 
Deze groep sporters hebben daar een bewuste keuze voor gemaakt. Enerzijds vanuit accommodatie-
oogpunt en anderzijds omdat trainer of teamgenoten uit die kern komen. Er is nog steeds een 
potentiele behoefte om de uren die nu buiten de gemeentegrenzen plaatsvinden binnen te halen, m.n. 
voor de handbal Langeveen. Zoals de heer De Vries in zijn presentatie geschetst heeft kan deze 
behoefte gezien de ontwikkelingen binnen afzienbare tijd opgevangen worden binnen de bestaande 
voorzieningen.  
 
De voorzitter dankt de heer De Vries voor zijn presentatie en de wethouder voor zijn heldere uitleg. 
 
De heer Lentferink vraagt: is de vervangingsinvestering meegenomen anders is het tekort groter? 
De heer De Vries antwoordt: het punt vervanging is niet in het plan opgenomen. Het onderhoud zoals 
bijvoorbeeld het vervangen van een vloer is wel meegenomen. De afschrijving zit niet in de exploitatie. 
 
De heer Lentferink geeft aan dat de fractie GB/VVD van mening is dat in het onderzoek voldoende 
rekening is gehouden met de demografische ontwikkelingen, verwachte leerlingenaantallen, de 
beschikbare capaciteit in de andere dorpen van Tubbergen en de financiële mogelijk- en 
onmogelijkheden binnen de exploitatie van de te bouwen sporthal in Tubbergen. GB/VVD oordeelt dat 
er sprake is van een gedegen onderzoek dat een goede onderbouwing geeft voor de door de raad 
gestelde criteria. Ui onderzoek blijkt dat een accommodatie met drie zaaldelen de omvang heeft 
waarbij de exploitatie en de vraag het meest in balans zijn.  
 
Gelet op het belang van de te nemen beslissing neemt de fractie GB/VVD het collegevoorstel mee 
terug in de fractie.  
 
De heer Stamsnieder geeft aan dat de fractie CDA blij is met dit onderzoek. De cijfers laten niets aan 
onduidelijkheid over.  
 
De fractie CDA neemt het voorstel mee terug in de fractie maar hebben een positieve grondhouding 
hierin. 
 
De heer Oosterik geeft aan dat de fractie DC de cijfers ook duidelijk vindt. Onze fractie is blij dat de 
ambitie om de duurzaamste sporthal van Nederland te bouwen van tafel is.  
 
De fractie DC neemt het voorstel mee terug in de fractie. 
 
Mevrouw Blankenvoort merkt op het een duidelijk verhaal te vinden. 
 
De fractie PvdA neemt het voorstel mee terug in de fractie. 
 
Wethouder De Witte wijst op de rol van sport en onderwijs, deze is positief geweest. Het initiatief tot 
meedenken is van hen gekomen. Vorige week tijdens de bespreking van het rapport is een positief 
kritische houding ervaren, teleurgesteld over de uitkomst uiteindelijk maar wel tevreden met een 
besluit en de duidelijkheid en het perspectief dat er langzamerhand gaat komen.  
 
De heer Lentferink vraagt: wanneer kunnen we de volgende stap verwachten? 
Wethouder De Witte antwoordt: het college stelt met het voorliggend raadsvoorstel voor om de 
omvang en de behoefte van de sporthal in de raadsvergadering van november vast te stellen. 
Vervolgens worden een aantal scenario’s uitgewerkt die in december aan de gemeenteraad worden 
voorgelegd. Het college wil zo snel mogelijk duidelijkheid en perspectief bieden om in 2016 de 
plannen ter uitvoering te kunnen brengen zodat we richting het onderwijs het programma kunnen 
vullen. 
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9. Gemeenschappelijke Regelingen Regio Twente en Twentebedrijf 
 
De heer Lentferink geeft aan akkoord te zijn met het raadsvoorstel. We zien dat er telkens weer iets 
veranderd in de plannen. Is het niet raadzaam om bijvoorbeeld na een jaar te evalueren en te bezien 
of het allemaal werkt zoals in het voorstel is beschreven? 
Burgemeester Stegers antwoordt dat op dit moment getracht wordt om medestanders te krijgen voor 
ons standpunt. Mochten we die niet krijgen en de voorstel uit het “herfstakkoord” gaan door dan gaat 
het een uiteraard weer een andere kant op. We proberen nog heel nadrukkelijk 3 andere gemeenten 
samen met ons te laten optrekken en dan in een natuurlijk proces te komen tot verbeteringen. De 
bedoeling was eigenlijk om vanuit een eerder overleg om een presidium te formeren en het presidium 
te laten denken over hoe de rol van de raad het beste kan worden ingevuld. Dit is nu ingehaald door 
het “herfstakkoord”, we moeten nu afwachten hoe het gaat en ik denk als u hiermee akkoord gaat dan 
zullen we onze reactie richting de regio kenbaar maken.  
 

De commissie adviseert de raad de Gemeenschappelijke Regelingen 
Regio Twente en Twentebedrijf te wijzigen conform voorstel 

 
 
10. Sluiting. 
 
De voorzitter dankt iedereen voor zijn of haar komst en sluit de vergadering. 
 
Mevrouw Reinerink merkt op een mail te hebben ontvangen over de vervoerssituatie van een gezin 
met een ernstig gehandicapt kind. Het onderwerp “Twentse en lokale visie op vervoer” ligt in de 
commissie Ruimte en Economie ter bespreking voor. De uitleg dat het vervoersaspect in de 
commissie Ruimte en Economie thuishoort is lastig zeker gezien het feit dat het sociale aspect hier 
meespeelt en ook zeer belangrijk is.  
 
De commissieleden zijn van mening dat dit soort onderwerpen in de toekomst in gezamenlijkheid met 
de commissie Ruimte en Economie moeten worden behandeld gezien de raakvlakken met beide 
commissies.  
 
Vastgesteld in de vergadering van 17 november 2015. 
 
 
De voorzitter   De commissiegriffier 
G.J. Ophof   G.M.M. Schreijer 
 
 
Acties naar aanleiding van de commissievergadering: 
 

 Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
Ja/Nee 

1. Wethouder Vleerbos Inzicht geven in de 
financiële cijfers sociaal 
Domein 

10-06-2015 Het inzicht wordt 
meegenomen in 
de begroting. De 
begroting wordt in 
de week van 28 
september 
toegestuurd. 

2. De heer Oosterhuis Verzorgen van een 
rapportage met informatie 
over de bezoekersstroom 
en het aantal telefoontjes 
inzake de dienstverlening  

  

3. Wethouder Vleerbos Toesturen van de 
evaluatie huishoudelijke 
hulp en toeslag 
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4. Wethouder Vleerbos De wethouder komt met 
een voorstel richting de 
raad m.b.t. het 
mantelzorgcompliment  

  

5. Wethouder Vleerbos De wethouder 
beantwoordt de vraag 
m.b.t. consulenten en de 
competentieprofielen /  
kwaliteitseisen / toetsen 
schriftelijk 
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Gebiedsontwikkeling 
in de kern van Tubbergen
-

Wie ben ik…

MICHIEL KLINGEMAN
LEIDER VAN TVC F7

Geboren en getogen in Tubbergen

3 kids, 1 vrouw

Eigenaar van 5 internetbedrijven

Waarom sta ik hier?

Lokale stakeholders hebben samen met de gemeente 

een denkrichting ontwikkeld. Met één doel.

“Werken aan een sociaal-economisch krachtige kern Tubbergen, voor een 

toekomstbestendig en leefbaar dorp, met een voorzieningenniveau dat 

aansluit bij de centrale rol voor de hele gemeente”

Aanleiding
● Toenemende leegstand

● Wijziging van demografische omstandigheden

● Behoefte aan nieuwe functies 

● Concrete verzoeken voor medewerking aan nieuwe initiatieven

● Kortom

○ Er is een NOODZAAK maar er zijn ook 

○ Veel goede IDEEËN

Tubbigs ambitie 1/2

Versterken van de koopkracht in 

het winkelcentrum:

● Sterk en compact centrum

● Aanpakken van leegstand

● Toevoegen van een economische trekker

Verlevendigen van het plein

● Horeca 

● Glas als trekker

● Cultuur

● Verenigingsleven

● Transformatie van maatschappelijk 

vastgoed
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Tubbigs ambitie 2/2

Prettige woonomgeving
● Betaalbare huisvesting voor jong

● Goede woonvoorzieningen voor oud

Sport als verbindende factor 

in de gemeente

Hoe gaan we dit organiseren

● Ideeën uit de samenleving en afstemmen met overheid

● Kernteam

● Daadkracht 

● Uitgaan van de vraag van de gebruiker

● Samenwerken met partners

● Andere manier van samenwerken

● Geen vaststaand eindbeeld, maar wel een stip aan de horizon

Rol Kernteam ● Advies

● Vorming van ‘oren en ogen’

● Komt met ideeën

● Geeft richting aan ideeën

● Vergroot draagvlak

● Stimuleert participatie: aanhaken !

● Gasten met ideeën zijn welkom

Nicole 

Buscher

Thomas ter 

Beke
Peter Weda

Johan 

Kemperink

Michiel 

Klingeman

Horst in het 

Veld

Boudewijn 

Koopman
Frank DrosteMark oude 

Luttikhuis

Rol gemeente

NIET alles regelen en bepalen maar meer

Faciliteren

Ondersteunen

Actief opstellen

Ruimte bieden

Richting geven

Gericht om ontwikkelingen in het gebied te realiseren

Wat vragen we de raad?

Enthousiast te zijn

Dit plan te ondersteunen en te omarmen

Een ambassadeur te zijn

michiel@greenorange.com

Let’s do this 



Dia 10

1 Ik vind dat blauwe eigenlijk niet zo mooi. Jij?
Thom Reynsdorff; 

2 +michiel@greenorange.com
Thom Reynsdorff; 

1 dempt het wel een beetje. Anders wordt het bond

Op di 6 okt. 2015 om 12:20 schreef Thom Reynsdorff (Google Documenten) <
Michiel Klingeman; 

Windows 7
Getypte tekst

Windows 7
Getypte tekst

Windows 7
Getypte tekst
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backslides

Organisatie van deelprojecten

● Communicatie 

● Afbakening 

● Relatie met andere kernen 

● ‘Mijn dorp 2030’ 

● Stapsgewijze ontwikkelingen 

t.b.v. sociaal-economisch 

positie

● Inwoners staan centraal

1. Inventarisatie

2. Ontwikkelingsrichting

3. Organisatie

4. Communicatie

Proces Procesplanning

Mei ‘14

Start proces 

GBO 

Tubbergen

‘Voorlopige’ 

denkrichting: 

Tubbergen bruist
Uitvoering/uit

werking 

deelprojecten

COA

Feb ‘14 Juni ‘15

Okt ‘15

Dec ‘15

Tussentijdse 

denkrichting
Tussentijdse 

denkrichting

Intern procesteam

● Afstemming van diverse ontwikkelingen 

● Interne procesmanager 

Intern 

procesteam

Disciplines uit: 

EZ

WABO

ROCommunicatie

Vastgoed
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Behoefte uitbreiding sporthal 

Tubbergen

Door Rob de Vries

Keuze uitbreiding

• investeringsbedrag 

• exploitatielast 

• hard uitgangspunt : geen structurele bijdrage gemeente exploitatie, alleen 

een investeringsbijdrage 

Onderzoeksvragen

Behoefte

• Hoe is de behoefte aan sport en onderwijs in relatie tot de demografische 
ontwikkelingen en ontwikkelingen in de binnensport?

• Is een sporthal met 4 zaaldelen voldoende toekomstbestendig? 

Exploitatie met eenmalige investering

• In hoeverre kan de gemeente over een lange periode een gezonde 
verzelfstandige exploitatie verwachten of lopen we als gemeente het risico 
dat wij opnieuw een structurele bijdrage moeten gaan leveren aan de 
exploitatie van de nieuwe sporthal?

Mogelijkheden organisatie exploitatie

• Wat zijn de mogelijkheden om de sporthal te exploiteren met de voor- en 
nadelen en welke vorm past bij de gemeente Tubbergen?

Aanbod
naam Sporthal kern Zaaldelen Afmeting exploitant

Burgemeester 

Verdegaal sporthal Tubbergen 3 28x48 SSRT

Sporthal De ransuil Geesteren 3 24x42 Stg. sporthal Geesteren

Sporthal De Danne Albergen 3 24x44 Stg. Dorpshuis De danne

Sportzaal De Spil Fleringen 2 28x22 Stg. Cultuurhoes fleringen

Sportzaal De 

Haambrink Harbrinkhoek 2 28x26

Stg. Dorpshuis de 

Haambrink

Gymlokaal De Gaarf Langeveen 1 12x25

Stg. Gemeentschapsruimte 

Langeveen

Cultuurhoes 

Manderveen Manderveen 1 12x21

Stg. Cultuurhoes 

Manderveen

Gymlokaal Eschhoes Vasse 1 14x25 stg. Eschhoes Vasse

Gymlokaal bij 

mariaschool Reutum 1 12x25 TOF

Gymlokaal bij 

Aloysiusschool Geesteren 1 12x25 TOF

Gymlokaal R.K.

Canisius Tubbergen 1 R.K. Canisius

Gebruik
naam   uren ma-vrij uren uren 

bezetting ma-

vrij bezetting scholen 

accommodatie 

08.30-

12.00 

12.00-

17.00 

17.00-

23.00 weekend totaal overdag avond totaal BO VO 

SPORTHALLEN 

Verdegaalhal                     

1/3 A 6,75 9,25 29 20,5 65,5 38% 97% 74% 11,25 0

1/3 B 1,5 9 29 20,5 60 25% 97% 68% 4,5 0

1/3 C 1,5 9 27,5 20,5 58,5 25% 92% 66% 6 0

                      

De Ransuil                     

1/3 A 0 5,5 27 20 52,5 13% 90% 59% 0 0

1/3 B 0 5 27 20 52 12% 90% 59% 0 0

1/3 C 0 5 27 20 52 12% 90% 59% 0 0

                      

De Danne                     

1/3 A 2,5 6 27,5 10 46 20% 92% 52% 6 0

1/3 B 2 8 28 10 48 24% 93% 54% 6 0

1/3 C 2 6 28 8,5 44,5 19% 93% 50% 6 0

                      

Fleringen                     

1/2 A 2 5 21,5 4,75 33,25 16% 72% 38% 6 0

1/2 B 2 5 20 4,75 31,75 16% 67% 36% 6 0

                      

de Haambrink                     

1/2 A 3,25 9,5 27 11 50,75 30% 90% 57% 8,25 0

1/2 B 1,5 9,25 26,5 7 44,25 25% 88% 50% 6,75 0

 

Gebruik

• bezetting sporthallen en sportzalen overdag in alle gevallen slecht. 

• bezetting in de avonden in bijna alle accommodaties erg hoog. Alleen 

sportzaal Fleringen is het avondgebruik iets lager, maar nog altijd redelijk.

Onvervulde vraag (Inventarisatie SSRT april 2014)

21 uur = 63 zaaldeeluren. 

Tov huidige gebruik (345 uur per week) 18% 
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Behoefte (bevolkingsprognose)

2014-2024 2014-2034

0-4 jaar 5% -4%

5-9 jaar -13% -13%

10-14 jaar -33% -29%

15-19 jaar -11% -22%

20-24 jaar 3% -28%

25-29 jaar 8% -9%

30-34 jaar 24% 20%

35-44 jaar -11% -3%

45-54 jaar -22% -30%

55-64 jaar 20% -6%

65-74 jaar 36% 67%

75+ 39% 92%

1% 1%
TOF ca -8 a -9% minder kinderen in 2017 tov 2014

Canisius (prognose ministerie OC&W)

2014-2024: -24% en 2014-2034: -22%

Bewegingsonderwijs

• Alle prognoses veel negatiever over behoefte 

dan SSRT projectplan

• Wij houden rekening met afname 

bewegingsonderwijs -20% (tov 2014)

Verenigingsbehoefte
Verenigingssport blijft achter bij de 

ongebonden en commerciële sport
• behoefte aan vrijetijdsbesteding die inpasbaar is met eigen dagindeling. 

• mensen binden zich niet meer vanzelfsprekend aan collectieve waarden of 

het verenigingsleven. Vrijwilligerswerk staat al jaren onder druk;

• een deel consumenten ziet sport meer als een middel voor een gezond 

en/of mooi lichaam (sportschool of fitness). Kleinere groep voelt zich 

aangetrokken tot sporten die grensverleggend zijn (extreme sporten of 

prestatiegericht zoals een marathon);

• consumptieve bestedingen (onder andere mobiele telefoon en kleding) 

hebben aan belang gewonnen en jongeren moeten die vaak zelf 

bekostigen via bijbaan.
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Ontwikkeling tekort/vraag 

Huidige 

situatie

Bij afname 

-10%

Bij afname -

15%

Bij afname -

20%

Capaciteit 345 345 345 345

huidig 

gebruik

345 310,5 293,25 276

onvervuld 

vraag

63 56,7 53,55 50,4

tekort 63 22,2 1,8 -18,6

Bij 15% afname is tekort nagenoeg weg (avond)

Bij 20% afname ontstaat overcapaciteit (avond)

Ontwikkeling tekort Tubbergen

2024-2014 2015 2016 2024

BO -24% € 37.653 € 36.749 € 28.616

VO -24% € 33.315 € 32.515 € 25.319

sportverenigingen -10% € 76.923 € 76.154 € 69.231

netto huurbaten € 147.891 € 145.419 € 123.166

horeca € 100.000 € 88.200 € 88.200

onderhoud € 46.000 € 59.000 € 59.000

verschil huren -€ 2.472 -€ 24.725

verschil horeca -€ 11.800 -€ 11.800

verschil 

onderhoud -€ 13.000 -€ 13.000

-€ 27.272 -€ 49.525

Beheer

• Verenigingshallen zonder onderwijs 

zondermeer slechte ervaringen.

• Keuze lokale stichtingen op zich geen 

verkeerde keuze. 

• Geen sluitende exploitatie bij 4 zaaldelen 

doordat baten lager zijn en kosten hoger  

• Ivm aanzienlijke daling vraag en risico-

dragende exploitatie: advies 3 ipv 4 zaaldelen. 

Vragen uit overleg Sport & Onderwijs

• 7okt. Pre-presentatie rapport

• 2 vragen:

– Onderwijs: Voldoende ruimte voor VO/BO 

rekening houdend met continu rooster?

• Conclusie SSRT: Planning scholen (BO en VO) in een 3/3 

hal is geen probleem. Rekening gehouden met 

invoering continu rooster bij De Wiekslag

Vragen uit overleg Sport & Onderwijs

– Sporten buiten de gemeentegrens: Is er ruimte 

voor de terugkeerders binnen de nieuwe 

voorziening?

• Potentiele terugkeer is zeer gering. 

• Bewuste keuze.

Kortom: extra check van de feiten bij de gebruikers 

zelf onderschrijven het beeld van de behoefte 3/3.




